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ATA DA 2a REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO FUNDO MUNICIPAL
DE SANEAMENTO AMBIENTAL E INFRAESTRUTURA (FMSAI)

Data: 03/06/2026
Horário: 16:00 – 17:00
Local: Presencial na Secretaria Municipal de Meio Ambiente
On line: Plataforma Microsoft teams
Conduzida por: Wanderley Magalhães – Presidente do Conselho Gestor do FMSAI
Lavrada por: Valterlino Veras – Secretário Executivo do Conselho Gestor do FMSAI

1. PARTICIPANTES

Nome Cargo / Setor
Wanderley Magalhães Secretário Municipal de Meio Ambiente (Presidente FMSAI) - SEMA
Valterlino Veras Engenheiro Ambiental – SEMA
Felipe Carvalho da Silva Diretor-Geral de Governo – SAJ
Werberty Alves Mariano Secretário Adjunto – SMOPP
Carlos Alberto Alves Macedo Engenheiro Civil – SMH
Angelo Idelfonso de Paiva Analista de Gestão Pública – SMF

2. PAUTA DA REUNIÃO

1) Aprovação da ata da 1ᵃ reunião;
2) Apresentação e aprovação das contas do FMSAI;
3) Apresentação de projetos, obras e atividades do plano de investimentos;

a) Intervenções para Provimento de Sistema de Esgotamento Sanitário: Instalação de sistemas
de tratamento de esgoto doméstico (ABNT NBR 17076:2024) em residências da Comunidade
do bairro Nova Baviera. Desenvolver projeto, aquisição de instalação dos sistemas.

b) Intervenções no Manejo de RSU: Construção de infraestrutura para contentores de resíduos e
posterior coleta, no bairro da Calcárea.

c) Intervenções  de  Drenagem  e  Manejo  de  Águas  Pluviais  Urbanas  (DMAPU)  e  abertura  e
melhoria de via para permitir o livre acesso para prestação de serviços de limpeza urbana e
manejo  de  RSU:  Construção  e  instalação  de  infraestrutura  e  equipamentos  de  DMAPU e
abertura de vias e/ou vielas, e encostas para eliminação de riscos relacionados a inundações
e deslizamentos. para o período 2026-2029.

4) Apresentação e aprovação de Plano de Investimentos.

3. TRANSCRIÇÃO DA REUNIÃO

Aos 3 (três) dias do mês de junho do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 16h00, de forma presencial,
na  sala  de  reuniões  da  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente  –  SEMA,  e  virtualmente,  por
videoconferência na plataforma Microsoft Teams, reuniram-se os membros do Conselho Gestor do Fundo
Municipal  de  Saneamento  Ambiental  e  Infraestrutura  –  FMSAI,  nomeados  para  o  biênio  2025-2027,
conforme o Decreto Municipal nº 9.097, de 30 de outubro de 2025, em cumprimento à Lei Municipal nº
5.477, de 28 de maio de 2021, e ao respectivo Regimento Interno do Conselho.
Verificado o quórum mínimo de 50% (cinquenta por cento) de seus integrantes, incluindo a presença do
Presidente, foi declarada aberta a 2ª Reunião do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Saneamento
Ambiental e Infraestrutura – FMSAI.

O Presidente do Conselho Gestor do FMSAI, Sr. Wanderley Magalhães, iniciou a reunião cumprimentando
a todos e registrando a presença: 

Do  Conselheiro  Secretário  Executivo  do  Conselho  da  SEMA  –  Sr.  Valterlino  Veras,  do  Conselheiro
Suplente da SAJ – Sr. Felipe Carvalho, do Conselheiro Suplente da SMOPP – Sr. Werberty Mariano, do
Conselheiro Suplente da SMH – Sr. Carlos Macedo e do Conselheiro Suplente da SMF – Sr. Angelo de
Paiva. Após registrar  a presença dos Conselheiros,  apresentou a pauta da reunião e os objetivos dos
trabalhos, destacando que todo o conteúdo havia sido previamente compartilhado com os conselheiros por
meio do grupo de WhatsApp do Conselho Gestor do FMSAI. Na sequência, submeteu a minuta da Ata da
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1a reunião  para  a  aprovação  dos Conselheiros,  a  qual  foi  APROVADA por  todos,  sem apontamentos
contrários.

Apresentou as contas do FMSAI, informando que no ano 2025 não houve custeio de despesas com uso de
recurso do FMSAI que fechou ano com saldo de R$ 2.419.842,02 (dois milhões, quatrocentos e dezenove
mil,  oitocentos  e  quarenta  e  dois  reais  e  dois  centavos),  tendo  como  fontes  os  repasses  trimestrais
relativos  a  receita  operacional  direta  arrecadada  na  cidade  e  a  Compensação  Financeira  por  Área
Inundada  feitos  pela  SABESP  NOVA,  a  seguir  abriu  a  palavra  para  os  membros  do  Conselho
manifestarem seus posicionamentos sobre as contas relativas ao ano 2025, a qual foi  APROVADA por
unanimidade. O presidente continuou e informou que o atual saldo na conta bancária do FMSAI é de R$
3.262.883,04 (três milhões, duzentos sessenta e dois mil, oitocentos oitenta e três reais e quatro centavos)
contados com repasses do ano 2026 feitos até o mês de junho do corrente ano. 

Dando  continuidade  aos  trabalhos,  o  Presidente  realizou  uma  breve  explanação  sobre  o  Plano  de
Investimentos  e  sua importância  para  o  Município,  e  passou a palavra  a Valterlino  Veras,  Secretário-
Executivo do Conselho Gestor, que apresentou os projetos, atividades e obras contemplados na proposta
do Plano de Investimentos a serem financiados com recursos do FMSAI durante os exercícios de 2026,
2027, 2028 e 2029, em consonância com o Plano Plurianual (PPA) do Município. 

Projeto  1  -  Intervenções  para  Provimento  de  Sistema  de  Esgotamento  Sanitário  nos  domicílios  da
Comunidade Nova Baviera com a construção/instalação de sistemas de tratamento de esgoto doméstico
(ABNT  NBR  17076:2024).  A  intervenção  o  desenvolvimento  de  estudo  técnico,  projeto,
construção/aquisição e instalação dos sistemas de tratamento de esgoto doméstico. Custo estimado de R$
2.391.000,00.

Projeto 2 - Intervenções no Manejo de RSU: Construção de infraestrutura para contentores de resíduos,
proporcionando infraestrutura adequada disposição dos resíduos e operações de coleta seguras, no bairro
da Calcárea. Custo estimado de R$ 400.000,00.
Projeto  3  -  Intervenções  de  Drenagem e Manejo  de  Águas  Pluviais  Urbanas  (DMAPU)  e  abertura  e
melhoria de via para permitir o livre acesso para prestação de serviços de limpeza urbana e manejo de
RSU: Construção e instalação de infraestrutura, equipamentos de DMAPU e abertura de vias e/ou vielas, e
encostas para eliminação de riscos relacionados a inundações e deslizamentos. para o período 2026-
2029. Custo estimado de R$ 800.000,00. 
Os projetos somam o custo estimado total de R$ 3.591.000,00 (três milhões, quinhentos noventa e um mil
reais).  Concluída  a  apresentação,  o  Presidente  retomou  a  palavra,  ressaltou  a  relevância  das  ações
propostas  e submeteu o Plano de Investimentos  à deliberação dos membros.  Não havendo objeções,
declarou o Plano de Investimentos APROVADO.
O Secretário-Executivo, Valterlino Veras, pediu a palavra e informou ainda que os empenhos dos recursos
do  FMSAI  poderão  ser  realizados,  desde que,  previamente  submetidos  à apreciação  e  aprovação  do
Conselho Gestor.

Em  seguida,  o  Presidente  franqueou  a  palavra  aos  demais  membros.  Não  havendo  manifestações,
agradeceu  a  participação  de  todos  e  destacou  que  permaneceria  à  disposição  para  esclarecimentos
posteriores, bem como informou que toda a documentação produzida referente às atividades e à gestão do
FMSAI permanecerá disponível para consulta pelos conselheiros.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do FMSAI, Sr. Wanderley Magalhães, declarou ENCERRADA a
2a reunião, agradecendo novamente a presença de todos e Eu, Valterlino Veras, lavrei a presente ata para
registro.
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